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Partie A.

Soit M =

2 1 1
1 2 1
1 1 2

 et soit J =

1 1 1
1 1 1
1 1 1

.

1. Exprimer J2 en fonction de J .
2. Quelle relation y a-t-il entre M, J et I3 ?
3. Démontrer par récurrence que : ∀n ∈ N, Mn = I3 +αnJ où (αn) est la suite définie par α0 = 0

et : ∀n ∈ N, αn+1 = 4αn + 1.
4. En déduire l’expression de Mn en fonction de n pour tout n ∈ N.

Partie B.
Soient (un)n≥0, (vn)n≥0 et (wn)n≥0 les suites définies par u0 = 1, v0 = 2, w0 = −1 et pour tout
n ∈ N : 

un+1 = 2un + vn + wn

vn+1 = un + 2vn + wn

wn+1 = un + vn + 2wn

Pour tout n ∈ N on note Xn =

un

vn

wn

.

5. Quelle relation y a-t-il entre Xn, Xn+1 et M ?
6. En déduire l’expression de Xn en fonction de M et de X0.
7. Conclure en donnant l’expression de un, vn et wn en fonction de n.
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